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一、（30 分）简述量子力学的五个基本原理（或基本原理） 
二、（第 1 小题 20 分，第 2 小题 15 分，共 35 分） 

1. 一个微观粒子在一维无限深势阱中运动，势阱的形状如下： 
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  求粒子的本征能量和本征波函数。 
2. 若在上述势阱中运动粒子的状态为 
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求粒子能量的几率分布和能量平均值。 
三、（第 1 小题 15 分，第 2 小题 20 分，共 35 分） 

   角动量算符 L̂的三个分量分别为 ˆ
xL 、 ˆ

yL 和 ˆ
zL ，现定义算符 

ˆ ˆ ˆ
x yL L iL   ， ˆ ˆ ˆ

x yL L iL    

  1. 证明：（a） 2 2ˆ ˆ ˆ( 1)L L lm l l L lm     ; 

          （b） ˆ ˆ ˆ( 1)zL L lm m l L lm      

2. 在 2L̂ 和 ˆ
zL 的共同本征态 lm 下， 
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四、（第 1 小题 12 分，第 2 小题 18 分，共 30 分） 

   设体系的哈密顿算符 Ĥ在“
(0)Ĥ ”表象中的矩阵为 
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其中
0 0 0
1 2 3E E E  均为

(0)Ĥ 的本征值， , ,a b c均为实数，求 
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1. 0Ĥ 和
/Ĥ 在“

(0)Ĥ ”表象中的矩阵形式； 
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2. 求能量 1E 、 2E 和 3E 至能级的二级修正。 

五、（20 分）已知 zŜ 表象中 )(
2
1 zS 、 xŜ 、 yŜ 的矩阵表示分别为 
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求在自旋态 )(
2
1 zS 中， xŜ 和 yŜ 的测不准关系： 
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